
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 2/6/2025 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη πολιτικών παρεμβάσεων προς το Υπερταμείο με σκοπό την ακύρωση 

κάθε προοπτικής παραχώρησης σε ιδιώτη εκτάσεων της Αγροτικής Φυλακής 
Κασσάνδρας της Χαλκιδικής που είναι προστατευόμενες από τη Σύμβαση 
Ραμσάρ και ανήκουν στο δίκτυο Natura 2000 έχοντας έντονο αρχαιολογικό 
ενδιαφέρον» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με πληροφορίες που μας κοινοποίησε ακαδημαϊκός εγκληματολόγος σε πρόσφατη 

επικοινωνία του μαζί μας, τον τελευταίο καιρό, πουλήθηκαν στους ιδιοκτήτες του ξενοδοχείου 

«ΣΑΝΗ» εκτάσεις 270 στρεμμάτων που ανήκαν στην Αγροτική Φυλακή Κασσάνδρας, της 

Χαλκιδικής, τα οποία είχαν παραχωρηθεί στο ΤΑΙΠΕΔ με διυπουργική απόφαση, το 2014, 

απειλώντας την εύρυθμη λειτουργία του ως άνω καταστήματος κράτησης. Ο εν λόγω μας 

επεσήμανε, περαιτέρω, την έντονη ανησυχία του για την επικείμενη ευρισκόμενη σε εξέλιξη 

διαδικασία παραχώρησης της χρήσης για 99 χρόνια άλλων 642 στρεμμάτων της ανωτέρω 

αγροτικής φυλακής σε επιχειρηματικό όμιλο. Το τελευταίο, αν συμβεί, όπως αναφέρει ο 

ανωτέρω ακαδημαϊκός, καθιστά, πλέον, ορατό τον κίνδυνο κλεισίματος της παραπάνω 

αγροτικής φυλακής, αφού, αυτή η υπό παραχώρηση έκταση γης είναι υψηλής 

παραγωγικότητας, σύμφωνα με το ΓΠΣ του Δήμου Κασσάνδρας, αποτελεί, δε, τον κύριο χώρο 

της παραγόμενης καλλιεργητικής ύλης, ώστε να δικαιολογείται η ύπαρξη και λειτουργία της εν 

λόγω φυλακής με το χαρακτηρισμό της, ως αγροτικής.  
 

Στην έκταση αυτή, που είναι πολύ εύφορη, όπως μας ενημερώνει ο παραπάνω ακαδημαϊκός, 

καλλιεργούνται σιτηρά σε έκταση 330 στρεμμάτων, παράγοντας περί τους 90 τόνους καρπού 

και 25 τόνους άχυρου, το οποίο τελευταίο είναι βασικό προϊόν για τις ζωοτροφές, 

συμπληρώνοντας  τους σανούς του βίκου και της μηδικής. Σε έκταση, επίσης, 60 στρεμμάτων, 

καλλιεργείται αρδευόμενος αραβόσιτος άριστης ποιότητας, με παραγωγή 30 τόνων καρπού, 

όπως μας ενημερώνει ο ανωτέρω. Κάποιες άλλες εκτάσεις υπό την κυριότητα της ανωτέρω 

φυλακής, μας πληροφορεί ο ως άνω, είναι αγροτεμάχια που χρησιμεύουν ως βοσκοτόπια και 

τεχνητά λιβάδια, αποτελώντας αναπόσπαστο μέρος του ποιμνιοστασίου της φυλακής. 
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Στην ως άνω υπό παραχώρηση έκταση, μας αναφέρει ο παραπάνω ακαδημαϊκός πως είναι 

τοποθετημένες γεωτρήσεις, μια εκ των οποίων τροφοδοτεί την ύδρευση του κεντρικού 

καταστήματος κράτησης, όπου διαβιούν περί τους 250 κρατούμενοι. Η  αδυναμία χρήσης της 

επίμαχης έκτασης, όμως, όπως μας δηλώνει ο εν λόγω ακαδημαϊκός, θα οδηγήσει, από τη μια, 

σε συρρίκνωση των παραγόμενων προϊόντων, και από την άλλη, στη μη ύδρευση του 

επίμαχου καταστήματος κράτησης, γεγονός που μπορεί να αποτελέσει ακόμα και αιτία για το 

κλείσιμό του, κατά τον ανωτέρω. 

Επιπρόσθετα, μας πληροφορεί ο προαναφερθείς ακαδημαϊκός, πως η Αγροτική Φυλακή της  

Κασσάνδρας, της Χαλκιδικής, λαμβάνει, ετησίως, από επιδοτήσεις, περίπου 90.000 ευρώ, 

λόγω των καλλιεργειών ελαιόδεντρων, σιτηρών, οπωροφόρων δέντρων, κτηνοτροφικών 

φυτών, αμπέλου και λαχανικών. Μας επισημαίνει ο ως άνω ακαδημαϊκός, πως ο θεσμός των 

αγροτικών φυλακών, κλείνοντας, φέτος, τα 100 χρόνια λειτουργία τους, είναι ένας πολύ 

επιτυχημένος θεσμός, επειδή, μέσω της εργασίας και της εκπαίδευσης των κρατουμένων, 

βοηθά στην ομαλή επανένταξή τους στην κοινωνία, αποτελώντας αναπόσπαστο πυλώνα μιας  

ουσιαστικής αντι-εγκληματικής πολιτικής. 

Εκ των ανωτέρω, μας γεννώνται εύλογα ερωτήματα περί των προθέσεών σας να ληφθούν οι 

κατάλληλες πρωτοβουλίες, προκειμένου να μην εκμηδενιστεί αυτό το λίκνο αντι-εγκληματικής 

πολιτικής. Αναρωτιόμαστε, δε, για το αν προτίθεστε να προτάξετε τις κοινωνικής και 

ανθρωπιστικής φύσης προτεραιότητες που σέβεται και υπηρετεί ένα σωφρονιστικό κατάστημα 

σαν αυτό της Αγροτικής Φυλακής της Κασσάνδρας της Χαλκιδικής, ακυρώνοντας κάθε όψιμο 

σχεδιασμό για ξεπούλημα των καλλιεργήσιμων εκτάσεών της και την ως εκ τούτου, de facto,  

συρρίκνωση-κλείσιμό της. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεστε να προτάξετε στον πολιτικό σας σχεδιασμό τις κοινωνικής/ανθρωπιστικής φύσης 

προτεραιότητες που σέβεται και υπηρετεί ένα σωφρονιστικό κατάστημα σαν αυτό της 

Αγροτικής Φυλακής της Κασσάνδρας της Χαλκιδικής, ακυρώνοντας κάθε προοπτική για 

ξεπούλημα των καλλιεργήσιμων εκτάσεών της και την ως εκ τούτου, de facto, συρρίκνωση-

κλείσιμό της;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

  




